Вариант первый
Задание 1. Известны данные о распределении рабочих по стажу работы:

	Стаж работы, лет
	до 5
	5-10
	10-15
	15-20
	Свыше 20

	Число рабочих
	200
	1400
	800
	400
	200


Определите средний стаж работы рабочих предприятия.

Задание 2. Имеются следующие данные по 2 филиалам фирмы:
	Филиал I


	Филиал II



	Зарплата в д.е.


	Число работников

(в %)

	Зарплата в д.е.


	Число работников (в %)



	до 60


	9


	до 70


	10



	60-80


	20


	70-90


	36



	80-100


	51


	90-120


	40



	100-150


	20


	120-150


	14



	
	100


	
	100




Произведите вторичную группировку данных с целью приведения их к сопоставимому виду, проведите сравнитель​ный анализ результатов.

 Задание 3. При 5%-ном выборочном обследовании страховых организаций получены следующие данные:

	 № организации
	Количество страховых случаев


	Размер страховых выплат, д.е.
	Число договоров страхования
	Размер страховых взносов, д.е.

	1
	5
	26000
	100
	50000

	2
	4
	17900
	95
	42750

	3
	6
	31580
	110
	52800

	4
	4
	10800
	85
	41650

	5
	6
	36244
	118
	51920

	6
	3
	21485
	65
	30550

	7
	7
	54500
	140
	84000

	8
	4
	13980
	60
	34800

	9
	3
	10750
	70
	36400

	10
	4
	11540
	82
	40180

	11
	5
	17450
	94
	49820

	12
	4
	12485
	78
	39000

	13
	3
	12400
	63
	30240

	14
	3
	9900
	87
	43065

	15
	5
	10100
	96
	48480

	16
	6
	47420
	136
	78880

	17
	5
	31800
	120
	70800

	18
	5
	20608
	115
	64400

	19
	4
	19800
	112
	67200

	20
	7
	31250
	128
	78080


 

На основе приведенных данных:

1) проведите группировку страховых организаций по числу страховых случаев и постройте дискретный ряд распределения;

2) по каждой выделенной группе и по совокупности в целом рассчитайте:

· число страховых организаций, 

· число договоров страхования по группе и в среднем  на одну организацию,

· размер страховых взносов по группе и в среднем  на одну организацию,

· размер страховых выплат по группе и в среднем  на одну организацию.

Результаты группировки представьте в таблице. Проанализируйте показатели таблицы. Сделайте выводы.

 
 Задание 4. Имеются следующие данные о распределении вкладчиков банка по размеру вкладов:
	Группы вкладчиков по размеру вкладов,

д.е.
	Численность вкладчиков,

в % к итогу

	до 2000

2000 – 4000

4000 – 6000

6000 – 8000

                       8000 – 10 000

10 000 – 12 000

12 000 и более
	2

3

8

10

15

32

30

	Итого:
	100


Определите:

· средний размер вклада;

· модальное значение признака.
 

Задание 5.  Имеются условные данные по населенному пункту за год:
	Численность населения на начало года, тыс. чел.
	2654

	Число родившихся, чел.
	3850

	Число умерших, чел.
	2450

	Прибыло на постоянное жительство, чел.
	1200

	Убыло в другие населенные пункты, чел.
	400

	Доля женщин в возрасте 15-49 лет в общей численности населения, %
	30


Рассчитать:

1) численность населения на конец года;

2) среднегодовую численность населения;

3) общие коэффициенты рождаемости, смертности, естественного прироста;

          4)специальный коэффициент жизненности и рождаемости
